ANAPEXAKHY AHMHTPHZ ['YMNAXIO MONEMBAXIAX

MAOHMATIKA BTI'YMNAZXIOY AATEBPA

AYMENEX AXKHXEIX AIIO TO 19 KE®AAAIO

1 Movovuua - [ToAvwvuua

Aépe alyeppucn mapdotoon kdbe TopacTaon TOV TEPLEYEL LETAPANTES .

ny.  —2af, X +y*, —\/§x+5y, (x+y)%, o —20p+p>.

Aépe aprOpnTuc Ty (M amAd Tipn ) pog adyeBpikng mopdotaong tov aplud wov
TPOKVTTEL OV OVTIKATOGTICOVE TIG LETAPANTES TNG LE GLYKEKPIUEVOVS aptOovGg Kot
EKTELECOVLE TIG TPAEELS TOL GTUEUDVOVTOL .

Hopdderypo:

A=x"+V

H aptBunrtuc tyun g mopdotaong A yuo X = -1 ko y =2 eivan :
A=(-1)P%+2°=1+4=5

[Hopatpnon:
[Mpogpavmg, av otnv 0o aplBuntikn mopdotacn PAAOLUE OPOPETIKES TIUES
TO{PVOLLE OLOPOPETIKT] OPLOUNTIKY] TIUY] .

Aépe povavopo ke adyefpikn mopdcTacn oIV Omoio CNUELOVETOL LOVO 1| TPEEN
TOV TOALOTAQGLOGLOV .

ny.  4x%y, —%aBz, X2, —+/3xy.

Eniong xéBe ap1Bpog eitvar Lovavopo yati HTopovpe vo YPAWOoULE :
ny —2=-2x"=-2x"y° kox

Kd&Be povovopo armoteieitarl amd 600 tunpota :
o Tov apBuntkd mapdyovta ( MOV cLVNO®G YPAEETOL TPMOTOG ) Kol AEYETOL
GUVTEAEGTIG TOV LLOVAOVLLLOD KO

e To ywouevo TV HeTaPANTOV TOL AEYETOL KOPLO PEPOG TOV LOVAOVULLLOV .

Hopdderypo:
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pyxy= 1 - xy

N —
GUVTELEDTN G K0P [EPOC

v) —243 -x?%y%7’
%/_/
OLVTEAECT G Kipio LEPOG

Avo M TEPLGGATEPQ LLOVAOVLLLO AEyovTal Gpota av £xovv To 1010 KOPLo UEPOg .

Hopdaderypo:
x4y, -2 X%, —% X%y, —/3 x%y.

[Mopatnpnon:
O1av 0 cuvteAEGTNG TOV HOVAOVLLOV glval To 1 1) 10 —1 ypdipovpe:

ny 1xy=x%y , -lxy=-Xxy

AOpowopa povovopmyv

To GOpowopa opoiwv povovopmv givor éva povoOvopo Opolo pe ovtad Kou £xel
oVVTELEGTI] TO AOPOLGHE TOV GUVTELEGTOV TOVG .

Hopaderypo:
0) —2X°y+5x’y = (-2+5)x’y =3x’y

B) 30B —20B —4op = (3—2—4)ap = —30p

1 2 2 1 2 1 2
—— X"+ X =(—Z+DX ==X
)35 (=5 +Dx" =2

2nueioon:

XPNOHOTOMGOLE TNV EXUEPLOTIKT 1010TNTA 0 B+ v ) = aff + ay aALd avTicTpoQa .
MHoAlamhooLo610S HOVOVOL®Y

To yivopevo povovopmyv givar £vo HOVOVORO TOV £YEL G GUVTEAEGTN TO YIVOPEVO
TOV GUVTEAEGTMOV TOVS KOl MG KUPLo PéPog Ohec Tig petafintéc pe ek0étn og

KoOgpid ico pe to GOporopa TOV EKOETAOV TOVG .

Mopdderypa:
@) (-2x*y)(Exy?) = (-2)x°y-5xy* =(-2)-5-x*-x-y* -y = —10-x*"-y** =—10x’y’

B) (—%axz)(&xx) = (—%) 3ot xt =102 X =—a’x’ .
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1) (2X°y2)(—xy) =2(-1)-X*-x-y-y-z=2(-1) - x> y*.z = 2x%y’z.
8) (-X*y?)(xzo ) = -X’yzw .

Xnueioon:

Xpnotpomomoape Ty 1310TTa TV duvapeny a'-of = o’ .

IInAixo povovopmv

INoe va dwpécovpe 6V0 povovopa morhamiaocraloope Tov oplOunTH pe TOV
OvVTIGTPOPO TOV TO.PUVONACTT] .

Hopdderypo:
3,2 . _ 3 1 —16X3y2 — 03l (21 _ qu?
a) (-16x%7) 1 (-2xy) = -16x%y° - = =8x>t. y*l=8x?y.
-2xy  —2xy

B v @y = 2L -2

(03

2nueioon:
1) Xpnowonomoape v 1d1déTa TV dvvaucav o : of=a’ "
2) Omnwg eaivetot omd to B) T0 INAIKO LOVEOVOROV SEV EivOL TAVTA LOVAVVNO.

IMoAvavopa
Aépe molva@vopo ke dBpoicua poveovopwy Tov dgv eivar dpota.
Ka0e éva amd to povovopa ovtd AEyeTon 6pog TOL TOAVWOVVLOV.

Yuvnfwg ta toAvdvopa cuppoiilovron pe P(x), Q(x), F(x) k.A.x.

Hopdderypo:

o) - 2xX°—5x +1

B) 2ox + 2Py

Y) - X%y + Xy - Xy

§) - 2x*+3x°—8x%+ 10x - 1

Hopatpnon:

ZuvOmg Otav EYOLUE TOAVMOVULO P0G LETOPANTNG Y. X  « TO OLOTAGOVNE KATE
TI5 @Oivovseg duvapuels Tov X » OnAadn aAldlovpe TNV GEPA TOV 0PV TOVG ETOL
®oTe Tyaivovtog omd To aplotePd TPOg T OeELA 01 SLVALLELS TOV X VO LIKPATVOLV.
AVTO QoiveTal GTO EMOUEVO TOPAOETY AL

Hopdderypao:
No Swtdate 10 moAvdvopo - 2%+ 5x - 8x* + 1 + 3x®  kotd Tic pbivovoeg Suvapeg

TOVL X.
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Avon:

[Mopatnpodpe 6tL N peyarvtepn dHvaun Tov X gival To x", I'pdopovpe mporta tov 6po
OV TEPLEYEL TO X ONAGON TOV -8x* UETA TOV OPO OV TEPIEYEL TO X%, oniadn tov
3x% k.0.x. 'Etol EXOVLE:

-8x +3x%- 2+ 5x + 1

2nueimon:
Av Aeinet kdmolog 6pog Bagovus 10 O
Ty — X+ 2C+X-2=2+0x*- P+ 0xP+ x - 2

@ T ipéner va mpocéyovpe Tapa word @

1) Yrapyovv adyefpikéc mopacTdoels TOL deV EXOVV apOUNTIKY TN Yo OAES TIG
TIWES TOV LETAPANTOV .

X2+2

Y. n mopdotacn A =

dev &yel aplBuntikny i yuoo X = 1 yarti 10te 0
napavopactng yiveton 0 .

2 ) Otav &yovpe mpdéelg petald aryeBpKdV TopacTAGEDY TPENEL VAL YPNGLOTOLOVLE
napeviécels .

Ty. A= X2 - y2

B=x%-2xy +y?
A-B=(X-y)- (X -2xy+y2)=7(é-y2-7/2 +2xy - y* = 2Xy - 2y

2 Avaywyn opoiwv 0pwv

Aépe avayomyn opoimv 6pov e pio odyePpik| TAPAGTAGT TNV AVTIKATACTOCT] TOV
OHOl®V OP®V TOL VTLAPYOLV GTNV TOPAGTACT| LLE TO AOPOIGLLO TOVG.

Av16 yiveTon, OTMG PAIVETOL GTO TOPAKATO TAPUOETYLLOTA,

Hopdoderypo 1:

Na yivoov 01 owowcoyég TV ouoicov opwv.
o) 2+7x 5x%+ 13 - 12x°

B)(xB 3aB+B+3aB+2E 5(1[3
y)x3-3x%y + yx?- 2yz+ z
d)3a—p+4a+5p
€)3o+20+(-3m-¢
ct)p2+3p-4p2-5

1. 1, 2
St-Zt? —t+t
) 3075

Avon :
INo va kdvoope avayoyn opoiov 6pov akoriovdovpue 10 TOpoKATO fripata :
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Bruo 1: AAAdlovpe v oglpd TV 0pov €161 OCTE 01 OO0l OPOL va givat 0 €vog
dimha oToV GALO.

Brua 2: Bélovue oe pia mapévBeon tovg cuviedeotés kabevog amd tovg Ootovg
Opovg .

Bnua 3: Bpiokovpe ta abpoicpata péca otic mapevhEcers.

o) =2+ 7x%-5x*+ 13- 12x% =

= 7x?-12x% -5x?+13-2 =
(7-5-12)x*+(-2+13) =
-10x%+ 11

o?B - 30 + B2+ 3af + 2p%- 50°B =
0B - 50°B - 3ap + 3ap + P2+ 2p° =
(1-5)o’p + (-3+3)B + (1+2)p*=
- 402+ 0+ 3% =

- 40°B + 3p?

=
|~

= x*-3x°y + Xy - 2yZ° + 2° =
(-3+1 )%y +x3- 2yz°+ 2°=
-2y +x3-2yA+ 2B

d0) 3o—PB+4a +58=Ta+4p
e)30+20+C-30-¢ =0+

ot) p°+3p-4p>-5 =-3p*+3p-5

) Lile - (1—1jt+(—1+1}2 = (—EJHEtZ = 2p 2y
3 6 3 6 3) 6 6 3

Hopdderypo 2 :

Noa aroreiyete T1¢ mopevOéoelg ( ayKOAES, AYKIOTPO ) KOl VO KAVETE avaywyn Opoiwv
opov :

o) (2x%+5) - (x+3x*—6) —x-(x*+Xx)

B)—[-(-3+Xy+xy*)-x*]+y’-3

Y X —{-y-(5+2°)-[-(xyz+5)1}

8) -3 +2-[-2x+3x*- (X3+2x*-5x) -6+ x ]

Avon:
Byd&lovpe mparta Tic mapevOEoels, LeTA TIG ayKOAES KO TEAOG T AYKIOTPO.

o) (2x%+5) - (x+3x*—6)—x-(x*+x) =
=2 +5-X-3P+6-Xx-x—x)=-2x*-3x +11

B)-[-(-3+xXy+xy)-X]+y’-3=
== (+3-xy-xy") X)+y’-3=
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=3+ Xy +xy+xP+y-3=
= Xy 42+ Y6

N X—{-Y-(5+2°)-[-(xyz+5)]}=
= xX°- [y - (5+2°) +(xyz+5)]=

-(-y*-5-Z°+xyz+5)
-(-y*—5-7%+xyz+5)

7%- xyz

=x3+y+

8) -3+ 2-[-2x+3x%- (x3+2x*-5x)-6+x] =
=-3C+2-(-2x+ 3% - X322+ 5Xx— 6+ X ) =
=-3C+ 2+ 2x - 3+ X3+ 225X+ 6-X =
S3CH2 42X -+ X+ 2P BX+6-X =

- 2x3-X%-4x + 8

3 MoAAaTmAxoLAoULOC TTOAV WVU LWV

I'tvopevo povovopov pe TolvOvouo
[Ma vo ToAAOTAAGIAGOVLE £VOL LOVAOVULLO LE EVO TOAVMVULO:

I[MoAramhaoralovpe To povavopo pe kKGOe 6po Tov TOAVOVONOL KoL TPOGOETOVNE
TO, YIVOUEVO TTOV TTPOKVITTOLYV.

AnAodn, a(Bpt+y)=opf+ay

Otav moAlamAactdlovpe HOVAOVUUO €Ml TOALAOVUUO 1] TOAVOVUUO €Nl TOAVAOVLLO
Aépe OTL avOTTOGGOVUE TO YIVOUEVO KOl TO OMOTEAEGUO AEYETOL GVATTUYRE TOV
YWOUEVOD.

Hopdderypa 1:

Na yivovv ot Tpaéelg:

o) 2x( 3x%-4x +2)

B) —4xy (2x%y — 3xy + 1)

Avon:
o) 2x( 3x%- 4x + 2) = (-2X) (3X%) + (-2X) (-4X) + (-2x) 2 = -6x° + 8x? — 4x

B) —4x%y (2x%y — 3xy + 1) = (-4x%y) (2x%y) + (-4x%y) (-3xy) + (-4x’y) 5 =
-8X°y? + 12x%y? — 20x°%y

Hopdderypo 2:
Noa Bpeite To TOPAKATO AVATTOYLATOL

(x)2xg/(3x-y2)—4xy3
B) 2x°y ( X’y + y°X)

Avon:
0) 2xy (3x - y*) — 4xy® = 6x%y —2xy° — 4xy® = 6x%y — 6xy°
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B) 2x%y ( X%y + yx) = 2x°y* + 2x°%y?

I'wvopevo Morlvovopmv
Mo vo ToAAaTA0GIACOVLE GVO TOAVDOVLLOL:

Holhamhaocralovpe kKaOe 6po Tov €vOS pe KAOE Opo Tov GAlov Ko TPpocsOETovpE
TO, YLVOUEVO, TTOV TTPOKVTTOLY.

Anhadn, (a+B)(y+d)=a(y+d)+P(y+d)=ay+ad +py+ o

Hoapdderypo:

Na yivouv ot pdcelc:

a) (2% - 3y) (3x%y + 2xy? - X°)

B (2x3-y?+3x+5) (xX*°—3x+1)

Avon:

) (2x - 3y) (3x%y + 2xy? - x%) =

= 2x3( 3x%y + yz2xy2 - x°) ~3y( 3x23+ 2xy§ —x*) =
= 6X7y + 44Xy —2X" -9Xy* — 6Xy” + 3Xy =

= 93y — 5x%y? 6xy° —2x°.

B) (2x°-x*+3x+5)(x*—3x+1)=

=G (x2-3x +1) X (X2 -3x+1)+3x (X*-3x+1)+5(x*—3x+1) =
= —6x + 23— x* +3x3-x? +3x% — 9% +3x+5x°—15x+5=
=2x° - 7x* + 8x3—B5x? —12x + 5

g T pémer va mpocEyovpe mapa Tord @

Otav  éyovpe va  moAlamAacidcovpe  Tpioe 1N TEPIGGOTEPU  TOAVMOVLUO
noAlamAaGLalovpe Ta 000 Kol 6T cLVEXELR OTL BpovLE e To TpiTo.

AvT6 QoiveTOl GTO TOPOKAT® TOPAOELY L.

Ha!gdé‘)atyg o

(x*+2)(2x +3)(x-1)=

= (2 +4x +3x%+6) (x-1) =

=2+ AP+ 3 +6x— 2 — 4x —3x* —6=
=2+ +x%+2x -6
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4 Atioonueiwtec TavtdOTNTEC

Aépe TovtoTTe KAOE 100TNTO OV TEPLEYEL HETAPANTES Ko oAnBevel Yoo OAEG TIG
TIUEG TOV UETOPANTOV.
Ot oNUOVTIKOTEPES TAVTATNTESG KOl 0L OTOOEIEELG TOVG AVOPEPOVTOL TOPUKATM:

l.(a+p Y =a+ 208 + BZ Tetpaywvo abpoiouarog

Amnddeiln:
(a+B)Y=(a+p)-(a+p)=a-(a+p)+B-(a+P)=o*+of+pa+p’=

=a2+aﬁ+aﬁ+[32=a2+2aﬁ+[32
2.(a-p Y =d’- 208 + BZ Tetpaywvo d1apopag

Amddeitn:
(o-B)°=(a-B)-(a-p)=a-(a-p)-p-(a-p)=o-op-pa+p’=
=a?-of - aff + P2 = - 2af + p?

3 (a+B)-(a-p)= o’ - B2 ABpoicuo. emi Arapopa 17 A1opopd. TETpoyd vy

Anddedn:
(G;BB)Z-(a-B)=a~(a-B)+B~(a-B)=a2-aB+Ba-Bz=a2-aB+aB-Bz=
= o

4.(a+PB)=a>+3d’p+3ap’+ B> Kopoc abpoiouaroc
Amdoeiln:
(a+B)’=(a+B)-(a+B)P=(a+B) (c’+20p+p*)=

=a- (o +20B+PB°)+PB-(o®+20B+Pp?)=0a®+20?p+op’+pa’+2ap®+p3=
=a®+3 o’ + 3af? +p°

5.(a-Bp)Y=0a>-3a’p+3ap’- P> Kopoc diapopic

Amdoeitn:

(a-B)=(a-B)-(a-p)=(a-p):-(o’-2ap+p*)=
=a-(o®-20B+B%)-B-(a?-20B+Pp%)=0-2 o’B+ ap’ - po’ + 20p*- B =
=’ -3 0P+ 3ap? -

6.a°+PBi=(a+PB)-(o’-ap+p?) Abpoiouo kifwv

Amdoeiln:
(G:B) (o- Otl3+l3) a (Ot GB+B )+B- (o -of+Pp*)=
=o®— B+ op? + o’ ~ of? + B =’ + 7

7.63-BP=(a-B) - (e®+ap+p?) diapopé xifewv

AmooeIln:
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(a-B): (o’ +GB+B) o (Ot +0tB+l3) B-(a’+ap+p?)=
=’ +o’B+ ap’ - po’ —ap’ - p* =0’ - p°

@ Tvpéner va mpocéyovpe mapa mord g
1) Ot tavtdTTEC TTOL EldOUE TOPOTAV® 1GYHOVY KOl GTNV TEPITTM®ON TOL AVTL Yo
TOL YPAULOTO 0L KO B £€YOVE TOPACTAGELC.
. (2x+a )2 = (2% )2 +2.2x .o+ 0 = 4%° + dox + o

2) Agv mpEMEL va, GLYYEOVLE TIG TAVTOTNTEC 4 Kot 5 UE TIC ToTOTNTEG 6 KOoiL 7.

[Mapdderypo 1:
Na Bpeite To avantdypata:

@) (X+5)
B) (2t-3)
v) (2xy + 3xz )?

3 2
S hd
)[OHBJ

Avon:

o) (X+5)=x*+2-x-5+5°=x*+10x +25

B)(2t+3)°=(2t)> +2-2t-3+3°=4t*- 12t +9

) (2xy + 3xz )= (2xy )2+ 2 - 2xy . 3xz + (3xz )* = 4x*y? + 12x%yz + 9x?Z?

d) ((1+§J :(12+2.(X.§+£§J :(124_@_}_%
B p B B B

Hopdderypo 2:

Na Bpeite To avantdypaTa:
) (p-2)°

B)(&-3t)°

v) (2xy*- Xy )?

l 2
| a==
)[“ BJ

Avon:
0t)(IO*2)2=I0272-|0-2+22= p2-4p+4
B) (£-3t)*= E2-2.&-3t+(3t)*=¢6— 6§t+9t

y)(2xy2-x2y) (2xy? )2 =2 - 2xy? - X2y + (X2y)? = Ax%y* - A3y + Xy

Hopdderypa 3:
Noa Bpeite Ta avomtOypoTo:

@) (3p-2)-(3p+2)
B)(x-3)-(x+3)
v) (4xy?+ 3x%y ) - (4xy*- 3x%y)
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o) [2a—§)(2a+§]
p p

Avon:

@) (3p-2)-(3p+2)=(3p)°-2°=9p°-4
B)(x-3)-(x+3)=x*—-3*=x*-9

v) (4xy?+3x%y ) - (4xy?- 3x%y) = (4xy’ )’ - (3x%y ) = 16x7y" - O9x'y?

5) (2(1—%} : (2a+§} = (2a) —(ET = 4o _B%

Hopdderypo 4:
Na Bpeite o avartdypato:

o) (3k+2)°
B)(2p+1)°
V) (Xy+Xy)

3

J) (a+1]
B

AvYon:
o) (3k+2)°=(3k)® +3-(3x)?-2+3-3k- 2%+ 2°=2713+ 54k° + 36K + 8
B)(2B+1)°=(28)° +3-(2B)°-1+3-2p 17+ 13=8B°+ 12B°+ 6 + 1
N OY+XY ) =(xy)° +3- (xy)?- Xy +3-xy- (X*y)* + (Xy )’ =
=33y + 3x%y? +3x°y° + xBy°

) ((Hlj =a3+3-a2-1+3-a~[1] 7{1] :0c3+30L—2+3%+i3
p p p p BB B

Hopdderypa S:
Na Bpeite To avantdypaTa:

) (x-1)°
By (2y-3)°
) (2xy-X7y)

d) ( k—lpj

AvYon:

a)(x-1)3:x3-3-x2-1+3-x-12-13:x3-3x2+3x-1

B) (2y - 3) —(2y) -3-(2y)%- 3+3 2y -3%-13= 8y3 36y2+54y 27
v)(xy X%y )’ = (2xy)’-3- (2xy)*-x*y+3-2xy - (< y)* - (xy )* =

= 8x°y® - 12x*y° + 6x°y° - Xy

3 3 2 2 3
(220 <(26) - (2] v 2i L] (2] -
5) 3 2 3 3 2 3 2 2
2k p* p®_8Kk® 2k’p N p’k p°

= 3. — . 243 .= _ LI L
27 9 2 3 4 8 27 3 2 8
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I'evikd yio va omodeifovpe po TonTdTNTO XPNCILOTOIOVUE EVAV OO TOVG TOPUKATM
TPOTOVG:

1% 1pémoc: Zekvpe and to 1° péhog, kavovpe TpaEels kot katarfyovue oto 2°.

Hopdderypo:
No amoodeitete Ot (o + B )2 -(a-P )2 =40p

Amdoeitn:

Zexwvape amd 1o 1° uékog KoL EYOVLE:
(a+B)-(a-B)=(a"+20p+p")~(a"- 208+ p*) =
= o+ 20B + B%— o’ + 2ap - B? = 4ap

2% tpomoc: Eexkivape amd to 2° pélog, Kavovpe Tpatels Kot KotaAnyovpe oto 1°,

Hoapdderypo:
Noa anodeitete otu: 4% - 4k = 4(k+1)k-1)

Anddeén:

Zekwvape amd 1o 2° péhog kat xovpe:
Ax+1)k-—1)=4(2-1%)=4(K*-1)=4K"- 4k

3% 1pémoc: Aciyvoope 6Tt kol ta dvo péAN g edtTag eivon ica pe v 1w
TOPAGTAOT).

Hopdderypo:
Na anodsi&ete o1t ( o + BZ )X+ V)= (ax + By Y =( ay — Bx )

Anddedn:

[Maipvoope to 1° yékog Kol KAVOupE mpdEels:

(o + )X +y" )~ (ax+Py)’ =

=+ ol Y2+ BOC + Y — (o X+ 2By + BY) =
=2 X%+ a2 YP + PO + PR — o X2 - 20xPy - PAY° =

= o? Y + B2 - 20xBy

[Maipvovpe 1o 2° PéAoC Kol KAVOLLE TPAEEIC:
(ay — Bx )’ =o? y? - 20xPy + Bzxzu = o’ y* + B2 - 20xPy

Apa dei&ape 0Tt kot To 000 PEAN glval ica pe TV 101a TapAcGTOoN.

opatpnon:

Yuvnbwg yia va amodeifovpe pia tovtotnTe EEKIVANE 00 TO pPéLOG oL £YEL TIg
nEPLEGOTEPES TPAEELS VL KAVOLLE, dONANON VO avOTTTOEOVIE TOVTOTNTEG, VO KAVOLLLE
avaywy<ES opoimv 0pmv K.A.T.
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ANAPEXAKHY AHMHTPHZ ['YMNAXIO MONEMBAXIAX

5 [Tapayovtomoinon [oAvwvopwv

[ToAAéC popég etvar xpNoLo TIC OAYEPPIKEG TOPACTAGELS VAL TIG EXOVLE GE YIVOUEVO
TOPAYOVIOV.

H drodikacio mov akoAoVOOVLLE Y10 VO LETATPEYOLLE LI TTOPACTACT Omd dOpotoua
0€ YWVOUEVO AEYETOL TAPOYOVTOTTOINGY).

Oa S0VUE TIG TOPAKATM CNLUOVTIKOTEPES TEPUTTMGELS TOPOYOVTOTOINGONG.

1n Hepintoon: Kowog [apdyovrac.

Otav 6Aot o1 6pot evdg ToAL®VOLOL £xoVV Eva KOO Tapdyovta (aptfud 1 petafAnty
N Kot To dv0) TOTE Y10 VO TO KAVOLLLE YIVOUEVO YPNGLLOTOIOVLLE TNV EMUEPIGTIKN
10T

Hopdderypa:

Na yivouv yivOpevo o1 mopacTaceLs:
a)2X—4

B) 3x% — X%y

v) 2x%y — 2Xy?

8) 2x2 + 2X + 2

e)x (a-1)+y(a—1)

o) (@+3) (B-5)— (¢* +1) (5-P)

Avon:
a) O xowvog mapdyovtag eivar to 2 dpa
2X -4 =2 (X -2)

B) O xowvdg nagéwovwg etvon 10 X2, dpa
3 —xy=x*(3-Y)

v) O xowdc mapdyovtog givar to 2XY, apa
2X%y — 2xy? = 2xy (X —Y)

) O xowd¢ mapdyovrtag givar to 2, dpa
2%+ 2x +2 =2 (X% + x+ 1)

) O xowvdg mapdyovrog eivar OAN M Tapdoctacn o — 1, apa
X(a-D+y@-1)=(@-1)(x+y)

oT) Apykd dev QaiveTal vo vITdpyEl KOvOG Topdyovtog OUms av oAAdEovE TO
TPOGNLOV TOL OEVTEPOL OPOL UITOPOVUE VO AALAEOLLE TO S5 — B o€ B =5, dpa

(@+3)(B-5)-(0*+1) (5-B)=(a+3) B35+ +1)(B-5)

Topa £ovpe kowd mapdyovia 1o B — 5 dpa
B-3)(@+3+a’+1)=(B-5) (a"+a+4)
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ANAPEXAKHY AHMHTPHZ ['YMNAXIO MONEMBAXIAX

21 Hepintmon: Opadomoinon

Otav og £va TOAVOVLLO OV VTLAPYEL KOWVOG TOPEYOVTAS Y10 OAOVS TOVS OPOLG,
umopel yopilovtag Toug OPOLS TOV GE OUAAES VO ONOVPYHGOVUE KOWVO TOPAyoVTa.

Hopdderyua:
Na yivovv yivopevo ot Tapactdoels:

a) ax +ay + px + By

B) 2Xx—yx+2-y
Db,

0) 3X™ —2y" — 6X°Y” + Xy

g) X + ay’ — Bx° — By’ + B—a
o1) 21x%y — 4y — 12X + Txy?

AvYon:
o) aXx +ay + X+ By =a (X +y)+B (x+y)=(X+y) (a+B)

B)2X—yx+2-y=x2-y)+(2-y)=2-y)(x+1)
Noy+Pfy+ta+f=ay+toa+Py+B=aly+1)+BE+1)=(y+1)(a+h)

8) 3% — 2y — 6x%Y? + xy =
=33 - XY’ + Xy — 2y° =
=3x* (x—2y°) +y (x - 2y*) =
= (x—2y) 3x° +y)

s)aX2+ocy2—[3X2—ESy2+ —a=
= ax’ + oy’ —a— X - By’ + B =

o (C+HY—1)-BOC+Y —1)=(C+y 1) (a-P)

o1) 21x%y — 4y — 12x + Txy* =
= 21x%y + Txy? — 4y — 12x =
=7xy(Bx+y)—4(y+3x) =
=7xy(Bx+y)-4 (3x+y) =
= (Bx+y) (7xy—4)

3n Hepintoon: Awwpopd tetpaydvev

5 , . . 2 2 i 2
Onwg eidape otic TowtdOTTEG, N TawtoTTo o — B = (a0 + B) (0 — B) petarpénet Eva
TOAVMVVLO TTOV E1VaL SL0POPE TETPAYDV®V GE YIVOUEVO.

Hopdderypo:
Na yivouv yivopevo ot TopacTtdoels:

a)x?—9

B) 4x* -1

) (2x —1)% - 36
8)4—(1+4x)?

g) (X +y) = (x-y)*
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ANAPEXAKHY AHMHTPHZ ['YMNAXIO MONEMBAXIAX

o1) 4a” — 36p°

AvYon:
o) x°—9=x>—3%=(x+3) (x-3)

B)4x?—1=(2x)2-12=(2x+ 1) (21 -1)
Y)(2x-1)2-36=(2x—-1)2—6*=(2x -1 +6) (2x — 1 —6) = (2x + 5) (2x — 7)

84— (L+4x)2=22—(1+4x)*°=[2+ (1 +4X)][2- (1 +4X)] =
=(2+1+4x) (2-1-4x) =(3+4x) (1 -4x)

g) (X+y) — (XY’ =[x +y) + (X -W][(x+y) - (x-y)] =
(X+y+x-y) (X+y-—x+y)=2x2y=4xy

o1) 40” — 362 =4 (¢ — 9p%) =4 [0® — (3B) %] = 4 (o + 3B) (o — 3B)

4n HepinTtoon: Avérruypa teTpay®dvov

And Tig Tovtdreg (o + P) % = o + 2af + P ko (o — B) 2 = o — 20 + % PAémovLe OTL
Ol TALPOGTAGELS TNG LOPPNG ol + 20 + B2 Kot o — 20 + B perorpémovron o€
YwOLEVO.

Hoapdderypa:

Na yivouv yivOpevo ot mopacTacelg
o) o’ +4a+4

B) K2 —2k+1

v) 4x 2 — 12xy + 9y

8) X2 + 2yl
3 9

Avon:
o) ol +4o+4=0o’+2-0-2+2°=(a+2)?
Byl —2k+1=K—2Kk-1+1%=(k-1)?

y) 4x % — 12xy + 9y = (2x)* — 2 -2x -3y + (3y) ? = (2x — 3y) 2

2 2
8) x* + 2y4l- x2+2-x-1+(1j =(x+1j
3 9 3 \3 3

5n Hepintoon: Tpuwvopo

Aéue Tprdvopo 2°° Badpod kdbe ToAVGVLLO TOL X 6T0 0moio N peyolbtepn SHvoun
TOL X oL gpavileton etvon to 2.

Ty X2 — 4+ 3, X°—B5X + 6, X*—3x +2 KA.
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, . e 2 ’
"o va TapayovTomomacov e £va TPLOVLHO TT.Y. T0 X~ — 5X + 6 Bpickovpue dvo

ap1BpoBg Tov va £yovv aBpotopa S kot yivopevo 6. Ot apBpot owtoi etvon ot 2 ko 3.
Apa x> —5x + 6 = (x —2) (x -3)

Hopdderypo:

Na yivouv yivOpEVO TOL TPLOVLLOL
o) x°—2x -3

B) x?+3x — 4

v) x> —5x + 4

8) x> +5x — 6

Avon:
o) Bpiokovpe dvo apiBuovg pe dBpotopa 2 kot yivopevo —3. Avtol ivor —3 kot +1.
Apa x®—2X —3 = (x +1) (x -3)

B) Bpiokovpe dvo apBupovg pe abpotspa —3 kot yvopevo —4. Avtol tvor ot 1 ko —4.
Apax?+3x—4 = (x—1) (x +4)

V) x2-5x+4=(x—1) (x—4)
8) x?+5x—6=—(x*-5x+6)=—(x—2) (x—23)

Xnueioon:

[ToAAéC POPEG Y10 VOL TOPAYOVTOTOWGOVLLE L0 TOPACTOGT) XPTCLOTOLOVLLE
TEPLGGATEPES OO L0 KATNYOPIEG TOPAYOVTOTOINGNG OV EIO0LE TAPATAV®.
AVt @aivetar ota mapadeiypato Tov okolovdovv:

Hopdderypo:
Na yivouv yivopevo ot Tapactdoels:

a) X — 4xy + 3y?
B) x>+ 6x +5+ (x + 1) (x — 3)
Y) X4+y4_2X2y2

Avon:

o) X" Axy + 3y* =X* —dxy + 4y’ —y" = (x-2y) " -y = (x -2y +y) (X~ 2y -Y) =
= (x—y)(x—3y)

( Tpayaype to 3y? cav 4y? - 2. Avt 1 pébodog Aéyetan drdemacn ).

B)yx*+6X+5+ (X +1) (Xx—3)=(x+1) (X+5)+(x+1)(x-3)=
S(X+1) (x+5+x-3)=(x+1)(2x+2) =2 (x +1) (x +1) =2 (x + 1)?

D)Xy = 2R = xE - 2 4y = 0O - 2y 4 ()P = (P - YD) P
=[(x+y) (x-N]*=(x+y)’(x-y)*
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6 Kloaouoatixés AAyeppixés [opoaotaoels

Aépe KAoHOTIKY aAYEPPIKI TapdoTaot KAOe aAyePpikn TopAcTAcT) TOV UTOPEL Vo
vYpapel 6e popen KAAGIOTOG TO 0TTOT0 Vo TEPIEYEL LETOPANTY GTOV TOPAVOUACTY.

Mo Khoopatiky] oAyefpikn mapdoTaon €xel VONUO HOVO Yo TIS TIUES TV
HETOPANTAOV OV deV UNdEVILOVY TOV TAPAVOLOGTY).
2
X

.Y M KAMIGLOTIKY aAyeBpikn Tapdotaot €xet vomua povo otav X =1

HoALamhoo100H0S KAAGRATIKAV UAYEPPIKOV TUPOUCTAGE®V

INo vo molhomAooldo0vpHE V0 KAUGUOTIKEG TOPUGTAGELS TOALATAAGLALOVNE
oploun T pe apOun T Kol TEPUVONOCTH IE TAPAVOLAGTY,

Ao, OV o B9

B o Pd Y v
Hopdderypo:
x2—1x2+1_(x2—1Xx2+1)_ x* -1 x4 -1

x+2 x+3  (x+2(x+3) X2 +2x4+3x+6 X’ +5x+6

Hopdderypa:
axty. XH1 2x%y x+1 _ 2x%y(x+1)
x?+1 1 x%+1 x?+1

AWipecT KAMUOHOTIKOV CAYEPPIKOV TOPUOTACE®V

INo va dwpécovpe 0V0 KAUOHATIKES TOUPUCTACELS TOAALATAAGLALOVUE TV TPAOTN
RE TV AVTIGTPOOT TS OEVTEPTG.

Anhod o.y_od_o
Bd By By
Hopdderypa:

2

2xy x-1_2xy 'y _ 2xy-y 2%
x+1y  x+1 x-1 (x+1)x-1) x*-1

Hopdderypo:
x?—4 x-2 _x2—4.x2—y2_(x2—4Xx2—y2)

x+y x2-y? x+y x-2  (x+y)x-2)
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ATAOTON 61 KAUGPRATIKAV UAYEPPIKOV TUPOAGTACE®V

I'o vo 0TA0TOMGOVNE U0 KAUGUOTIKN OAYEPPIKY] TOPAGTOCN UETOUTPETOVUE
apliunTn Kol TOPUVONUGTI] OGS  YIWOUEVO TOPUYOVIMV KOl 6T  GULVEYELN
ATAOTOLOVUE TOVC KOWOUC TUPAYOVTEC OV VTAPYOLV.

Hopdderyua:
Noa amAomomBovv o1 TapacTicELS:

20° 3p°
a —_—

B 4a’

3x-9

B) 9

X2 +5X + 4
X2 +6X+5

x? -4
X2 —-5x+6

) 3x -2y 4x* -9y’
2X + 3y (3x—2y)2

Avon:
o) 20 _ 3p2 _ 6a°p? :3_[3
B 4a* 4u'B 20

3x-9  3(x-3) 3

P) x2—9 (x+3)x-3) x+3

X°+5x+4  (x+4)x+1) x+4
X*+6x+5 (X+5(x+1) x+5

X -4  (Xx-2)x+2) x+2
x> —5x+6 (x—2)(x—3) x-3

3x—2y 4x*-9y® (3x- 2y)(4x2 - 9y2) _ (3x—2y)2x+3y)2x-3y) 2x-3y

) o+ 3y (3x-2y) (2x+3y)3x-2y)  (2x+3y)3x-2y)  3x-2y
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Metatpom) 60vOeTOV KAAOPOTOG G 0TAO

INa voa petatpéyovpe éva chHvOeto KAAGHO G OTTAO YPNOIUOTOIOVUE TNV YVOGTN
10T,

e
B a-d ,
— = —— (Hé€covg — AKpoLg)
Y By
)
Hopdderypo.:
Noa amAomoinBovv to KAdGpaTO.
2X +2
@ X - (2x+2)x*  2x*(x+1)  2x
(x+1)  x(x+1)*  x(x+1)* x+1
X2
4o’ —2aB
5) X+y (4(12 —~ 2(1[3XX2 —~ y2) 2020 -B)(X+Y)(X-Yy)  a(2a—-B)(X-Y)
40? 40 (X +Y) 4o (X +Y) 2(X+Y)
%2 _yz

@ T ipéner va mpocéyovue Tapa word @
Ilot€ 0gv amlomorovue £vo KAAGHO AV KO 0 aplOunTiic KOl 0 TOPOVORAGTNS OEV
£ivol TUPaYOVTOTOM UEVOL.
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